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ИСТОРИЈАТ ШКОЛЕ
Рудничка општина је своју децу, до отварања своје школе, слала у мајданску. Почетком септембра 1864.год.

Рудничани су молили министра просвете да им одобри отварање приватне школе којој су нашли место у кући
општинског суда.

Препис ове оригиналне молбе, коју поседује рудничка школа, гласи:
Господину Министру Просвете и Црквених дела

Обштина Рудничка у срезу Качерском, окружја Рудничког, обратила
се молбом да јој дозволи да може отворити споредну школу у Руднику
у кући обштинског Суда; а за учитеља да је узела Михаила Петровића,
бив. учитеља споредне школе у Јарменовцима, овог окружја, који има
Уверење Господина Министра Просвете и Црквених дела, да може
бити постављен за привременог учитеља са платом 40 талира
годишње, које ће му издати родитељи учеће се деце.

У школи за коју моли обштина Рудничка да се отвори, има са сада
сакупљено 26 ђака; но имаше их још више и до 40 пошто је споредна
школа у Јарменовцима престала дејствовати, и многи људи оданде
желе сад довести децу овамо у школу Рудничку, а и обштина
Заграђска у Качерском срезу, изјавила је да своју децу жели довести у
школу рудничку, пошто им је иста ближа него школа Бољковачка,
којој принадлежи и која је удаљена толко да је доста тешко зими ићи
преко планина школи Бољковачкој.

Обштина Рудничка која моли да може отворити школу на Руднику,
принадлежи школи Мајданској у срезу Црногорском, овог окружја и до
сада је давала децу своју у исту школу.

Што се тиче зграде оне, у коју обштина Рудничка жели отворити
школу, дотичниј старешина срески наводи, да у тој згради има
довољно комоције за учење ђака…

9. септембар 1864. Начелник у Гор. Милановцу

В. Антонић

Министар им је то одобрио и за учитеља послао Михаила
Петровића, који је пре тога учитељевао у Јарменовцима. Рудничка
општина се са овим учитељем погодила да му ђачки родитељи дају 40

талира годишње плате. Школу је похађало 26 ђака.*(Ковиљка Летић, Основне школе у рудничком крају, стр.51/52)

Наредне школске године (1865/66) на молбу Рудничана, министар просвете одобрио је да њихова школа пређе
у редовну под условом да за годину дана саграде нову школу. Уписало се 33 ученика.*(Архив Србије, Министарство
просвете Србије, 1865,3,508.)

Прва школа у Градовима

Прве школе, заиста су се налазиле на месту садашњих кућа Зорана Марковића и сина му Миливоја. Потврдио је
то и Миливоје Марковић, који је приликом градње своје куће, прво морао да ископа камени темељ од неке зграде, за
коју је касније сазнао да је била школа. Потврдили су му то и неки старији мештани, који се сећају тих школа.

Школски надзорник 1909/1910 приликом обиласка и одржавања испита у качерском срезу пише: ,,Рудничка
школа била је некадашња караула из турског времена’’.*(Архив Србије…)

Преко пута школе налазила се кућа учитеља Милоша Мимовића, а сада је то породична кућа Милана
Марјановића и сина му Милоша. Да су у питању биле две трошне школе (а не једна) потврђује и Момчило Радојевић.

,,Преко пута куће Милоша Мимовића, учитеља, налазиле су се две зграде од слабог материјала, чатмаре: стара
и нова школа. Читавих педесет година ту се одржавала основна настава, пошто је школа основана 1864.године. Од
1914.год. школа је пресељена у адаптирану зграду Мајданчеве механе’’.*(Момчило Радојевић, Рудник у прошлости,
стр.38).
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Друга школа у бившој механи

Дугогодишњи руднички учитељ Милорад Милосављевић са незнатним изменама описује догађаје око
формирања нове школе.

,,Прве кафеџије и трговци су Цинцари. Тако су неки Стева и Никола, радећи у некаквој колибици са
бакалницом и кафаном, силно су се обогатили. После неког времена Никола је направио себи кафану од тврдога
материјала на месту где се сада налази стамбена зграда предузећа цинка и олова до задружног дома. Стева направи
себи кафану такође од тврдог материјала са више кафанских соба, подрумом и локалом на месту где се сада налази
задружни дом. Стевину зграду откупи срез око 1891.год. за смештај својих канцеларија и премести се из бивше своје
зграде. У овој згради остало је надлештво среза све до 1941.год. У стару среску зграду смести се пошта, пореска
управа и жандармеријска станица, са жандармима у тегет униформама.

Нешто касније Николину зграду купи Симо Мајданац, а од њега Добросав Радивојевић, кафеџија, звани
,,Бумбар’’. У њој је неко време радио сам, а затим је продао општини на Руднику 1910.год. На згради су извршили
малу адаптацију и у њу сместили основну школу из старе дотрајале чатмаре поред Токатлићева гроба.

Овде је школа радила до 1938.год. када је озидана нова школска зграда на плацу првобитне среске зграде.. .
.*(Милорад. Милосављевић, Рудник у борби за слободу, стр. 41,42.)

Приметно је да се оба рудничка хроничара (Радојевић и Милосављевић) слажу да је школа пресељена у
адаптирану Стевана (Симе) Мајданца механу. Тачније, општина је купује 1910.год, а у њој је школа од 1914. до
1938.год. У други објекат једног од Цинцара (Стеве или Николе) преселио се срез 1891. и ту радио до 1941.год.

Када је школа 1911/1912.год. надзорник Миливоје Башић прегледао школе у качерском срезу известио је
министра просвете о рудничкој школи:

,,Рудничани своју школу сместише у једну купљену влажну механчину у којој је умро неколико туберкулозних
болесника. Учитељ се противио тој куповини, али од куповине се није одустало.’’*(Архив Србије, Министарство
просвете Србије, 1912, 62/161) Школски надзорник Башић предложио је министру да се учитељ и ђаци из ове,
туберкулозне механчине преместе у стару школу, док се нова не подигне, што је и учињено.

Почетак Првог светског рата означио је (1915.г.) и престанак рада школе. Учитељ Милош Мимовић живео је
на Руднику, али био стар човек, па је за учитељицу постављена Катарина, супруга Радомира Михаиловића, учитеља
из Јарменоваца, који је тада био на ратишту (његово ратно путешествије било је: Цер, Равно Брдо, Мачков камен,
Дрина, Приштина, Qумкула, Елбасан, Крф, Солун, Бизерта. . .) Она је радила 1916.год., а одмах за њом дошао је
(1917.г.) Едуард Бургер, Чех. Он се кратко задржао, па је дошао Милан Дукић.

Долазак ослобођења доноси опет престанак рада у рудничкој школи. Сва званична документа до овога времена
су уништена у ратном вихору, па тек од ове године почиње редовније праћење рада школе. Зато ће се и детаљније
наредни период обрађивати.’’ *(Летопис школе, стр.5)

Трећа школа на раскрсници

Изградња нове школске зграде започета је пред сам рат. Како је зграда Среског начелства у којој је била
Пореска управа скоро дотрајала (озидана далеке 1835-38) продата је на лицитацији и материјал отеран, појавио је
празан простор на раскрсници пута за Тополу и сеоског пута за Градове, поред споменика Арсенији Ломи и
ратницима из Првог светског рата. У исто време тражила се погодна зграда за смештај новооснованог Среског суда.
Пала је тада одлука да се озида нова школска зграда на празном плацу, а да се дотадашња стара школска зграда,
некадашња кафана, уступи за Срески суд. Новчана средства за изградњу ове зграде створена су делом од продаје
сеоских утрина, а делом од помоћи Бановине, Министарства просвете и Београдске општине. Ова средства нису могла
бити коришћена за зидање зграде Среског суда. ,,Почетком 1939.год. образован је Грађевински одбор за изградњу
школске зграде, у коме су били: Момчило Радојевић, као управник школе, Вељко Марковић, као председник Одбора,
Милорад Милановић, зв.,,Рајо’’, као благајник и Влајо Вукајловић, опанчар, као члан. Пројекат

је израдио инг. Павле Ђорђевић, архитекта из Крагујевца, а на лицитацији изградњу примио предузимач Видосав
Боцић за суму од 630.000 динара.’’ *(Летопис школе, стр.10)

Изградња школске зграде започела је у пролеће 1939.год., да би целокупни радови били готови 1.септембра
1940.год., када је започео рад у њој. Зграда је озидана у виду ћириличног слова Г.
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Најновија четврта монтажна школска зграда

,,Школска 1975/76.год. била је карактеристична по томе што је целокупна активност колектива, општинске
Заједнице образовања и свих структура у месту била усмерена на изградњу школске зграде. Први септембарски дани
били су посвећени прикупљању новца од ученика, као помоћ за изградњу школе. *(Летопис школе, стр.110).

Акцију је највише помогао, што се и могло очекивати, РОЦ ,,Рудник’’ са 100.000,000 (сто милиона) ст. динара.
Месна заједница Рудник завела је у ове сврхе месни самодопринос у трајању од три године са 1,5% на личне дохотке.

Остала средства до 637.000,000 ст. дин., колико је коштала зграда, обезбедила је Заједница образовања и
Скупштина општине Горњи Милановац. Извођење радова поверено је предузећу ,,Марлес’’ из Марибора, које ради
монтажне објекте

Тако је склопљен уговор о изградњи школе од 1.100 м/кв, која садр`и четири класичне учионице, четири
кабинета, шест помоћних кабинета, простор за учила млађих разреда, једну оставу, три канцеларије (директор,
секретар, наставници). Тако су с пролећа 1976.год. отпочели радови на новом школском објекту.’’ *(Летопис школе,
стр.111). Градња нове школе трајала је целу 1976.год. Радило се од 6,00 до 18,00 часова, свакога дана, па и недељом и
празницима…

На иницијативу преживелих солунаца, из пијетета према изгинулим и умрлим у првом светском рату, подигнут
је 1926.године споменик поред данашње школске зграде. На овом споменику уписано је 106 имена Рудничана,
војника, подофицира и официра, бораца за ослобођење свога народа од непријатеља. Том приликом пренете су кости
Арсенија Ломе са Блата и сахрањене у постоље ове пирамиде. Највеће заслуге за подизање споменика Арсенији Ломи
и рудничким солунцима припадају тадашњем учитељу Драгутину Јаковљевићу, који је био главни иницијатор и
реализатор ове идеје.

Из књиге проф. Радована Караулића „Рудничка школа, од оснивања до 21.века”, Дечје новине / Ден агенција,
Г.Милановац, 2001.год. стр 24-104.

ОРГАНИЗАЦИЈА РАДА ШКОЛE
Школство на Руднику бележи у континуитету 160 година рада. Наиме, одлуком Министра просвете и

црквених дела број 3163 од 16. септембра 1864. године дозвољено је Општини Рудничкој да отвори
приватну школу, пошто учитељ Михаило Петровић испуњава прописане услове. Школа је већ идуће године
постала редовна, а учитељ Петровић остао је у њој до 1869. године. Школа је као четвроразредна радила до
1946. године, а решењем Министарства просвете НРС број 2589 од 24.07.1946. године прерасла је у државну
прогимназију, која је наредних година постала потпуна осмогодишња, по одлуци Министарстава просвете
НРС број 41491 од 08.07.1948.године. Тада је добила и име које и данас носи Основна школа ,,Арсеније
Лома“. Почетком 1977. године су завршени радови на изградњи монтажне зграде школе од 1100м2
(извођење радова је било поверено предузећу „Марлес“ из Марибора, које је радило монтажне објекте).
Друго полугодиште те школске 1976/1977. године је почело у новој школској згради са комплетним, новим
инвентаром у свим просторијама школе, сем три учионице где су задржане клупе из старе зграде школе. По
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рушењу зграде старе школе (јун 1978. године) отпочело се са реализацијом пројекта уређења спомен-парка
на месту старе школе, који је урадио инг. Миодраг Лазовић, наставник школе. Крајем октобра 2007. године
постављен је камен темељац за изградњу фискултурне сале при матичној школи. Кренуло се од земљаних
радова, темеља и стигло се до под кров. Крајем јуна 2010. године настављени су радови на покривању.
Фискултурна сала се користи за наставу физичког васпитања од септембра 2013/2014. школске године.

Данас ова школа, као матична покрива подручје од осам насељених места у северном и
североисточном делу општине Горњи Милановац: Рудник, Брезовица, Заграђе, Угриновци, Рељинци,
Варнице, Трудељ и Драгољ. Сва ова места припадала су некада Срезу Качерском са седиштем у Руднику. На
овом подручју ради укупно четири  школе од којих су две осмогодишње (Рудник и Угриновци). У школској
2023/2024. години у редовној настави има 16 одељења, 8 у млађим и 8 у старијим разредима. Од страних
језика у школи се уче од 1. до 8. разреда енглески језик и француски језик од 5. разреда. Број ученика у овим
одељењима у последњих пет година стагнира и креће се  између 140 и 180, што је за ово брдско-планинско
подручје задовољавајући тренд. Ове године школу похађа 144 ученикa. Укупно запослених је 46, од чега 30
у настави и 16 ван наставе.

Ове школске године предшколски програм за 2 васпитнe групe у ИО Угриновци и ИО Трудељ,
организује се у оквиру комбинованих одељења.

Издвојена одељења су удаљена од матичне школе у Руднику 10км (Заграђе), 15км (Угриновци и
Трудељ) до 19км (Драгољ). Треба напоменути да су ове школе различито, али углавном повољно
саобраћајно повезане са матичном школом. Од септембра 2021. уведена је аутобуска линија Г. Милановац -
Шилопај – Угриновци, за превоз ученика из Шилопаја, Давидовице и Криве Реке. У свим школама раде и
школске кухиње које обухватају велики проценат деце.  Ученици путници чине 35% укупног броја ученика.

Школског простора има довољно, тако да се настава у матичној школи и издвојеним одељењима
изводи у преподневној смени. Од почетка 2019/2020. школске године наша школа је ушла у пилот пројекат
Министарства просвете „Обогаћени једносменски рад“, са великим интересовањем ученика за планиране
активности у матичној школи и у ИО Угриновци. Од школске 2020/2021. године формирана је и једна
хетерогена група продуженог боравка у матичној школи на Руднику, за ученике првог и другог разреда.

Школа сарађује са друштвеном средином, локалном заједницом и другим институцијама. Присутна је
вишегодишња сарадња и реализација разних активности и пројеката са рудничким предузећем Рудник и
Флотација „Рудник“. Школа са своје стране даје значајан допринос културним активностима и значајним
манифестацијама локалне средине.

Последњих година реализовано је доста еколошких активности. Прикључили смо се  у међународни
пројекат Еко-школе, који  има за циљ да повећа еколошку свест ученика, запослених и локалне заједнице, да
допринесе финансијским уштедама и јача везе школа-њена шира околина. Званичну потврду о укључивању,
школа је добила 8. децембра 2015. године. Сертификат о стеченом статусу међународне Еко-школе нашој
школи додељен је 12.10.2017. године, за достигнућа у спровођењу и унапређивању образовања о одрживом
развоју и сталном побољшању по питањима животне средине у самој школи и њеној широј околини.
Поносни смо што смо као промотери и домаћини, заједно са Француским институтом и Амбасадорима
одрживог развоја и животне средине, отворили изложбу у оквиру путујућег „Каравана за климу“, који се
кренуо од   нашег места.

Наша школа, као партнер Удружења за одрживи развој села „Шилопајска панорама“ из Шилопаја,
сваке године учествује у организацији ове манифестације. Централни догађај културног програма је
„Ученичка ликовна колонија“, која се организује као једнодневна активност у порти Цркве Светог Николе у
Шилопају. Другим речима, под окриљем овог храма, ученици симболично покрећу процес духовне и
културне обнове Шилопајског краја.
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Рудничка школа планира и ове године у сарадњи са удружењем „Руднички видици“, да реализује 8.
манифестацију „Кад се руке сложе, све се може“.

Најлепши поклон школи је едукативни мурал у школском ходнику, који је настао на једној од
радионица. Планирамо израду још једног таквог едукативног мурала.

КАДРОВСКИ УСЛОВИ РАДА

НАСТАВНИ КАДАР

Ред.
број Име и презиме Врста стручне спреме Предмети који

предаје

Проценат
ангажова

ња у
настави

1. Јела Прица Професор разредне наставе Разредна настава 100
2. Горан Крсмановић Наставник разредне наставе Разредна настава 100
3. Бојан Костадиновић Професор разредне наставе Разредна настава 100
4. Маријана Васојевић Професор разредне наставе Разредна настава 100
5. Анђелка Пауновић Наставник разредне наставе Разредна настава 100
6. Бојана Габоровић Професор разредне наставе Разредна настава 100
7. Рикард Сламниг Наставник разредне наставе Разредна настава 100
8. Катарина Илинчић Професор разредне наставе Продужени боравак 100
9. Ивана Петровић Професор разредне наставе Разредна настава 100

10. Милица Иванковић Професор српског језика и
књижевности

Настава српског
језика 94,44

11. Зорица Недељковић Професор српског језика и
књижевности

Настава српског
језика 94,44

12. Бојана Кочовић Професор енглеског језика и
књижевности

Настава енглеског
језика 94,44

13. Ана Урошевић Професор енглеског језика и
књижевности

Настава енглеског
језика 74,44

14. Ана  Лазовић Професор француског језика и
књижевности

Настава француског
језика 88,88

15. Драгомир
Милојевић Дипломирани хемичар

Настава математике 88,89
Настава

информатике и
рачунарства

10

16. Драгана Бабовић Професор хемије Настава хемије 40
17. Вељко Вујовић Настава физике 60
18. Душица Станојевић Професор биологије Настава биологије 30
19. Бојана Јевтовић Професор биологије Настава биологије 50

20. Радослав Словић Проф.техничког и информатичког
образовања

Настава технике и
технологије 80

Настава
информатике и

рачунарства
20

21. Стојан Караулић Професор технике и информатике

Настава математике 88,89
Настава

информатике и
рачунарства

10

22. Драгана Хаџић Професор историје Настава историје 70
23. Никола Лаковић Професор географије Настава географије 70

24. Дејана Дамљановић Професор ликовне културе Настава ликовне
културе 25

25. Силвија Митровић Професор ликовне културе Настава ликовне
културе 25

26. Наташа Браловић Професор музичке културе Настава музичке
културе 50

27. Ана Миловановић Професор физичког васпитања Настава физичког и 85
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здравственог
васпитања

Настава обавезних
физичких активности 20

28. Наташа Ћирковић Професор физичког васпитања
Настава физичког и

здравственог
васпитања

15

29. Слободан Пејовић Вероучитељ Верска настава 40

30. Александар
Велимировић Вероучитељ Верска настава 35

Наставни кадар

 Вељко Вујовић од 18.3.2024. ради уместо Бојана Дашића.
 Милица Иванковић, професор српског језика од 22.1.2024. ради у ИО Угриновци уместо Зорице Недељковић,

професорке српског језика, која је прешла у матичну школу уместо Радована Караулића.
 Сања Даниловић, професор разредне наставе од 21.11.2023. године уместо Рикарда Сламнига, који је отишао у

пензију.
 Виолета Бакић, од 21.8.2023., уместо Драгиње Антонијевић
 Теодора Рајковић, финансијски администратор, ради уместо Раде Мијаиловић од 20.11.2023.

ВАННАСТАВНИ КАДАР
Ред.
Бр. Име и презиме Врста стручна спреме Послови на којима ради Ангаж. у

школи
1. Драгана Милетић Дипломирани географ Директор 100%
2. Александра Сретеновић Дипломирани правник Секретар 100%
3. Јасмина Поломац Педагог Стручни сарадник педагог 100%

4. Данијела Никитовић
Кољајић Дипломирани економиста Шеф рачуноводства 100%

5. Рада Мијаиловић Економска школа Референт за финансијско-
административне послове 50%

6.

Ана Урошевић Професор енглеског језика Стручни сарадник библиотекар 21,67%
Бојана Јевтовић Професор биологије Стручни сарадник библиотекар 11,65%
Радован Караулић Професор српског језика Стручни сарадник библиотекар 5,56%
Зорица Недељковић Професор српског језика Стручни сарадник библиотекар 5,56%
Бојана Кочовић Професор српског језика Стручни сарадник библиотекар 5,56%

7. Горан Живанић НОКС 4 Домар/мајстор одржавања 100%
8. Снежана Никић НОКС 3/основна школа Кувар/Чистачица 95%/5%
9. Живко Крњаић основна школа Чистачица 100%
10. Јелена Хрњаковић основна школа Чистачица 100%
11. Снежана Петровић основна школа Чистачица 100%
12. Драган Николић основна школа Чистачица 83%
13. Данијела Балтић основна школа Чистачица 85%

14. Светлана Ивановић
Јевтовић основна школа Чистачица 65%

15. Виолета Бакић основна школа Чистачица 82%
16. Милена Недић НОКС 3/основна школа Домар/Чистачица 66%/34%
17. Саша Радовановић НОКС 2/основна школа Домар/Чистачица 50%/50%

Ваннаставни кадар

БРОЈНО СТАЊЕ УЧЕНИКА

Одељење Ученици по разредима Укупан бр. Укупан бр.
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I II III IV V VI VII VIII ученика одељења
Рудник 18 9 8 16 10 10 13 12 96 8

ИО Угриновци 5 6 4 5 2 5 12 5 44 6
ИО Заграђе 1 1 2 1
ИО Трудељ 1 2 3 1

Укупно 24 16 15 21 12 15 25 17 145 16

Припремни предшколски програм се реализује  за 3 ученика у Угриновцима и 2 у Трудељу.
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ПОШТОВАНИ РОДИТЕЉИ:

Ви сте наши важни сарадници. Хвала што сте васпитањем вашег детета постигли да оно научи да уважава и поштује
своје другове, наставнике и запослене у школи. Заједничким радом можемо постићи да наша деца буду добри,
образовани и лепо васпитани људи.можете помоћи:

 ако редовно сарађујете са учитељем, разредним старешином и предметним наставником;
 уколико дете доводите у школу, не идите са њим до учионице, јер тиме реметите ред и рад у школи;
 при уласку у школу пријавите се дежурном ученику;
 поштовањем забране пушења у школској згради и њеној непосредној близини (двориште, улаз школе,...).

УЧЕНИЦИ
 долазе редовно у школу, најкасније 10 минута пре почетка наставе, спремни за рад и са потребним прибором;
 током наставе и одмора не излазе из школског дворишта;
 у реду улазе у школу;
 не трче по степеништима и ходницима школе;
 не касне на почетак часа, ако ученик касни после звона за почетак часа биће уписан;
 са часа могу изаћи само уз одобрење наставника;
 не смеју ометати наставни процес, насилнички се понашати, јер је то најстроже забрањено;
 у школу долазе прикладно обучени;
 за време часова мобилни телефони морају бити искључени;
 за собом остављају чист и уредан простор; отпатке бацају у корпе, не прљају двориште и простор око школе;
 су дужни да чувају школску имовину, а евентуалну материјану штету надокнађују;
 се сами старају о својим стварима;
 ужинају искључиво у школској трпезарији.

НАСТАВНИЦИ
 за време извођења наставе обавезни су да буду са ученицима у просторији у којој се изводи настава;
 су дужни да буду добар пример ученицима својим понашањем и облачењем;
 не смеју одстранити ученика за време часа, већ га уписују у дисциплинску свеску или га са председником

одељенске заједнице шаљу код педагога или директора школе;
 не смеју слати ученике у зборницу по дневнике рада, креде, ствари наставника,...
 разредне старешине на почетку школске године упознају ученика са правилима која се тичу њиховог понашања

и обавеза у школи;
 предузимају мере у случају кршења правила понашања ученика;
 су дужни да се придржавају свих одредби Правилника о дисциплинској и материјалној одговорности

запослених;

ДЕЖУРНИ НАСТАВНИЦИ
 у обавези су да поштују почетак и завршетак дежурства;
 прегледају учионице, ходник и о свему што примете обавесте секретара школе;
 током одмора морају бити на месту свог дежурства;
 не дозвољавају да ученици остају у учионици за време одмора;
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СЕПТЕМБАР
Свечани пријем првака

Матична школа на Руднику, као и издвојена
одељења у Угриновцима и Заграђу, богатија
су за 24 првака. Традиционално, почетак
школске године је обележен пуштањем
државне химне Боже правде. Поводом овог
најрадоснијег дана, пригодним програмом
добродошлицу првацима пожелели су

прошлогодишњи четвртаци, са учитељицом
Јелом Прицом. Директорка школе Драгана
Милетић поделила је са ученицима и
родитељима радост првог школског дана:
„Трудимо се да наша школа буде безбедна
средина за све, да се негује другарство и
истичу позитивне људске вредности.

Подржавамо дијалог заснован на поштовању и сарадњи, уз уважавање различитости.“

На крају програма учитељице су будућим првацима поделиле честитке поводом поласка у школу, а уручени су им и
ранчеви, поклон Општине Горњи Милановац, и слатки пакетићи, поклон компаније „Бамби“.

Свим првацима желимо срећне и успешне школске дане, много игре и дружења и да им ови први

Дан српског јединства, слободе и националне заставе

У петак, 15.9.2023. године, први час смо
посветили обележавању Дана српског јединства,
слободе и националне заставе, а у складу са
тематским часовима у школама у Србији.

Овај празник се обележава од 2020. године,
симболично на исти дан када се обележава и
пробој Солунског фронта.

Љубица у посети нашој школи, 6.9.2023

Јавно комунално предузеће „Горњи Милановац“, у оквиру
својих едукативних активности, организовало је посету нашој
школи. Маскота овог предузећа, Љубица, разговарала је са
ученицима првог разреда о значају заштите животне средине и
селективног одлагања отпада. Ученици су показали завидно
знање из области екологије, рециклаже и селективног
одлагања отпада.
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Додела мбот робота
14. сптембра у свечаној сали Скупштине града Ваљева
реализована је донација робота и одржана едукација
наставника информатике и ТИТ.

Изложба: Божанско надахнуће –
Мирослављево јеванђеље

У понедељак, 11. септембра, ученици наше школе посетили су изложбу „Божанско
надахнуће – Мирослављево јеванђеље“ . Ова изложба отворена је 8. септембра у Дому
културе. Ученици млађих разреда са својим учитељима и ученици старијих разреда са
вероучитељем Слободаном Пејовићем и наставницом историје Драганом Хаџић, имали
су прилику да погледају фототипско издање „Мирослављевог јеванђеља“ и
„Минхенског псалтира“.

Изложбу је омогућило предузеће „Рудник и флотација – Рудник” уз подршку
Културног центра.

Мирослављево јеванђеље је најстарији сачувани српски ћирилички рукопис. Налази се
на УНЕСКО-вој листи заштићене културне баштине. Увршћен је међу 120

највреднијих докумената целокупног човечанства.

Књига се налазила у поседу Немањића, Обреновића, Карађорђевића, током Првог светског рата пренета је преко
Албаније, у Другом светском рату скривана је закопана испод олтара манастира Рача крај Дрине… Рукопис
Мирослављевог јеванђеља налази се у Београду, у Народном музеју, сем једног листа који се чува у Националној
библиотеци Русије у Санкт Петербургу.

Минхенски псалтир је настао крајем 14. века. То је најраскошнија српска књига из средњег века. Рађен је или за кнеза
Лазара или за његовог сина Стефана. Данас се оргинал овог рукописа налази у Минхену у државној библиотеци
Баварске.

Осим што су погледали фототипска издања ова два вредна рукописа ученици су имали јединствену прилику да
послушају и занимљива предавања професора Вељка Топаловића и Кристине Милорадовић.

Волим и поштујем себе
(тематски дан)

У издвојеном одељењу школе у Угриновцима, ученици су у
другој радној недељи, кроз тему „Волим и поштујем себе и
друге“, са својом наставницом Дејаном
Дамљановић разговарали о другарству, емпатији и
пријатељству на часовима ликовне културе. Дошли су до
сопствених идејних решења у разним ликовним техникама.
Цртањем и сликањем су представили своје схватање дружења.

ОКТОБАР
Планини у походе (Обогаћени једносменски рад)
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Изложба фотографија Небу под облаке – Моји
Хималаји нашег алпинисте и фотографа Александра
Рашина у Дому културе на Руднику, послужила је као
повод да најавимо нову активност у оквиру пројекта
Обогаћени једносменски рад за ову годину.

Назив активности је Планини у походе и са ученицима
VI, VII и VIII разреда ће је организовати и спровести
учитељ Горан Крсмановић. Циљ је да се ученици ближе
упознају са планинарењем, извиђачким вештинама и
боравком у природи. Ова активност инспирисана је
јубилејом који ће бити обележен ове године, а то је 160
година рада наше школе.

2.10.2023. Представник ватрогасне станице одржао је предавање на тему „Безбедност у ванредним ситуацијама“,
за ученике првог и другог разреда у матичној школи на Руднику и издвојеним одељењима.

4.10.2023. Представници полицијске  станице
одржали су предавање ученицима петог и седмог
разреда. У оквиру акције МУП-а „Заједно и
безбедно кроз детињство“, свако одељење, од првог
до осмог разреда, проћи ће, кроз 4 радионице у току
шкослке године, а на 3 теме: Безбедност у саобраћају,
Безбедност у ванредним ситуацијама и Вршњачко
насиље.

5.10.2023. Представници полицијске  станице
одржали су предавање ученицима првог и другог разреда о безбедности у саобраћају у матичној школи и у ИО
Угриновци.

Дечија недеља 2023: Велико срце деце Србије

Дечија недеља, највећа национална
манифестација за заштиту и промоцију дечјих права је
ове године одржана под слоганом „Велико срце деце
Србије”.

Кроз разноврсне заједничке активности ученика
од првог до четвртог разреда, током Дечије недеље,
посебна пажња је посвећена промовисању
пријатељства, позитивних вредности, развоју емпатије,
сарадње, вршњачке и међугенерацијске солидарности,
развоју сигурног окружења које уважава вредности
толеранције. С тим циљем су организовани тематски
дани – Слагалице пријатељства, амбијентална настава
и спортска такмичења.

Ученици су уживали у целодневном заједничком
боравку у природи и у оближњем одмаралишту за

децу, где су имали све услове и за остваривање амбијенталне наставе. У оквиру тематског дана слагали су одељењске
слагалице „Велико срце одељења“, а затим и „Велико срце млађих разреда“ и заједно формирали својим
телима „Велико срце деце Србије“, држећи балоне у бојама наше заставе.

Спортска такмичења на полигону са неуобичајеним задацима су били прилика да се поново укаже на важност
сарадње и спортског духа, поштовања правила и свих учесника у игри.
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Дечја недеља у Заграђу

Дечја недеља, под слоганом „Велико
срце деце Србије“, обележена је низом
активности у свим разредима наше школе, па
и у нашем издвојеном одељењу у Заграђу.
Дружили смо се и боље упознали са

ученицима ИО Угриновци на
предавању „Мој друг ватрогасац и ја учимо
АЗБУКУ БЕЗБЕДНОСТИ“. Обновили смо
дечја права и обавезе, а затим угостили
будућег предшколца и својим понашањем и
заједничким активностима показали да је
најважније неговати љубав и пријатељство,
јер се уз то двоје све препреке лако савладају.

Обележавање ове недеље завршили смо уз песму „Другарство“ и наш мото „Док волимо и делимо – живимо!“.

Обележен Светски дан животиња
Ученици из продуженог боравка су један
школски час провели заједно са ученицима
петог и шестог разреда и посветили га
обележавању Светског дана животиња, у
оквиру Дечије недеље.

Старији ученици су са својом наставницом
биологије, Бојаном Јевтовић, у оквиру
активности Како се истражује
природа (Обогаћени једносменски
рад), припремили занимљиво предавање о
угроженим заштићеним животињским врстама,
док су ученици првог и другог разреда
посветили пажњу домаћим и дивљим
животињама и са учитељицом Катарином
Илинчић погледали презентацију о њима.

Јавни час каратеа

У правцу подршке школском Тиму за заштиту од дискриминације,
насиља, злостављања и занемаривања, организован је јавни час-тренинг
каратеа за ђаке прваке.

Карате је ненасилна борилачка вештина са веома позитивним пратећим
аспектима за развој здраве личности, са осећајем самопоштовања и
поштовања другога.

Јавни час је одржан под геслом „karate ni sente nashi“, што у преводу са
јапанског значи „у каратеу не постоји први напад“. Час је одржао учитељ
другог разреда који у нашој школи води карате секцију, а уједно је и
координатор школског Тима за заштиту од насиља, сенсеи Горан

Крсмановић, мајстор каратеа, 5. Дан.

Сврха обележавања овог дана је скретање пажње човечанства на неправде које се свакодневно наносе животињском
свету, промоција добробити свих животиња и указивање на јаку везу између људи и животиња, које играју веома важну
улогу у нашим животима.
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Овакав заједнички начин рада, подстиче ученике на сарадњу и повећава њихову заинтересованост за активно учешће, а
све у циљу стварања позитивне климе у школском окружењу.

Интерактивна монодрама „Давид и ја“

Сатирична интерактивна монодрама
за децу и омладину „Давид и ја“,
заснована на делу Петра
Кочића „Јазавац пред судом“,
изведена је у нашој школи, у

четвртак 12. октобра. У овој
необичној представи, коју одликују
анархичан, тврди, горштачки говор и
приказ реалних ограничења друштва
у којем живимо, игра слободни
драмски уметник Лука Пиљагић,
који потписује и адаптацију и режију.
Београдски глумац Лука Пиљагић
играо је у бањалучком, суботичком и
пиротском Народном позоришту,
београдском КПГТ-у и СКЦ-у.
Остварио је и запажене улоге у
филмовима Две смрти, Убиство са
смешком, Турнеја, Каравађо,
Пешчаник.
Представа „Давид и ја“ одиграна је

до сада више стотина пута широм Европе, и освојила је бројне награде и признања у земљи и иностранству.

Пружи ми руку и дозволи да те упознам: национална
мањина Бугари

Музеј рудничко-таковског краја је по шести пут
организовао ликовни конкурс посвећен упознавању
националних мањина под називом „Пружи ми руку и дозволи
да те упознам“. Ове године су то били национална
мањина Бугари.

Жири, у саставу: Ана Ранковић, виши кустос историчар
уметности, Ирена Ђорђевић, виши кустос педагог, и Иван
Белић, кустос етнолог- антрополог, је од 101 пристиглог рада
одабрао најбоље у четири узрасне категорије.

Награђени и похваљени ученици наше школе су:
– у категорији 1. и 2. разреда
1. награда: Вукашин Аџић (II2, ИО Угриновци)
– у категорији 3. и 4. разреда
2. награда: Драгана Тодоровић (IV2, ИО Угриновци)
Похвала: Филип Геблеш (III3 ИО Заграђе)
– у категорији 5. и 6. разреда
1. награда: Христина Јаковљевић (V1, Рудник)
Похвале: Кристина Љубичић (V1, Рудник)

Марија Јоцовић (V1, Рудник)
– у категорији 7. и 8. разреда
1. награда: Тамара Родић (VIII2, ИО Угриновци)
2. награда: Николија Перић (VII1, Рудник)
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Радионице на Руднику: „Кад се руке
сложе све се може“

Традиционално октобра месеца, у оквиру Дечије недеље, ученици ОШ
„Арсеније Лома“ на Руднику имају јединствену прилику да уживају и
уче кроз примењену уметност. Тако су се и претходних дана чули
весели дечији гласови у простору галерије рудничког Дома културе.

Удружење „Руднички видици“, на челу са председником Љубишом
Станковићем, пуних седам година реализује манифестацију „Кад се
руке сложе, све се може“. Овогодишњи мото радионице је „Изађи из
виртуелног света“, а циљје био да деца проведу време активно

учествујући у различитим техникама сликања на бакарној фолији, ткања, плетења, шивења, израде накита и мноштво
других, уз менторе који са посвећеношћу уводе мале креативце у свет уметности и традиционалних заната. Ученици
кроз овакав начин рада изражавају своја осећања, развијају своје мануелне вештине, подстичу фину моторику и
дисциплину неопходну за овакав начин стварања. После сваке активности, ученици су награђени дипломама и
медаљама.

Светски дан здраве хране – 16. октобар
Ученици који похађају активности у оквиру пројекта Обогаћени
једносменски рад код учитељице Катарине Илинчић и наставнице
Бојане Јевтовић заједно су учествовали у обележавању Светског дана
здраве хране.

Основни циљ обележавања овог дана је промоција здравих животних
навика – здраве, разноврсне и правилне исхране, која је најбитнији
фактор за здравље свих нас. Ученици млађих разреда су извели кратак
драмски приказ на тему „Поврће у бака Нађиној башти“, док су
ученици старијих разреда направили пирамиду исхране, пано о воћу и
поврћу, припремили воћне посластице, лимунаду и смути напитке.
Сви заједно су се окрепили и уживали у заједничком дружењу.

Нова сарадња и пријатељство

Нашу школу су у среду 18.октобра, у
пратњи својих учитељица, посетили
ученици који похађају продужени
боравак из ОШ „Десанка Максимовић“.

Добродошлицу им је пожелела
директорка Драгана Милетић. Након
међусобног упознавања са другарима из
првог разреда, ученици су разменили
поклоне које су припремили током
Дечије недеље, а потом су се играли и
дружили у фискултурној сали.

Наше учитељице, Јела Прица и
Катарина Илинчић, размениле су
искуства са својим колегиницама из
милановачке школе у вези планирања и спровођења активности за ученике првог разреда, као и за оне који похађају
продужени боравак.

Поздрављајући се при одласку, обећали су једни другима да ће наставити сарадњу ширећи пријатељство међу
ученицима.
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НОВЕМБАР
Дан школе у Угриновцима

У уторак 14. новембра 2023, у издвојеном одељењу школе у
Угриновцима обележили смо Дан школе. Ученици су извели
пригодан програм којем су присуствовали родитељи ученика,
директор школе Драгана Милетић, педагог Јасмина Поломац и
наставници.

Ученици млађих разреда су са својим учитељицама, Иваном
Петровић и Анђелком Пауновић, припремили низ краћих
драмских текстова и музичко-сценски приказ додолских песама.
Хор под вођством наставнице музичке културе, Наташе
Браловић, извео је песме „Српкиња“ и „Хајде свете, буди
дете“. Ученици старијих разреда су са наставницом српског
језика, Зорицом Недељковић, припремили неколико рецитација.
Тамара Родић, ученица осмог разреда, показала је своје умеће
свирања на клавиру.

Судећи по реакцијама гостију, припремљени програм им се веома допао, а ученици су били задовољни својим
учешћем.

ДЕЦЕМБАР
Спортска јесен

Ученици наше школе су ове јесени учествовали на
општинским школским такмичењима у стоном
тенису, кошарци и баскету. На такмичењу у
стоном тенису су учествовали ученици осмог
разреда: Милан Стојковић, Вељко Богдановић,
Лазар Јевтовић, Тамара Комненовић и Мина
Караулић. Девојчице су освојиле екипно треће, а
дечаци четврто место.
На недавно одржаном такмичењу у кошарци
учешће су узеле девојчице наше школе и заузеле
друго место. У категорији „баскет 3 на 3“, и
дечаци и девојчице су постали вицешампиони
општине.
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Новогодишња приредба
Пред новогодишње празнике, 28. децембра, ученике

млађих разреда наше школе поново је обрадовало
предузеће Рудник и флотација „Рудник“ д.о.о. Наиме,
они су и ове године обезбедили садницу јеле, коју смо
засадили у школском дворишту, а наши најмлађи
ученици су је окитили украсима од рециклажног
материјала, које су сами направили. Иста компанија је
свим ученицима од првог до четвртог разреда
обезбедила и новогодишње пакетиће.

Ове године су наши ђаци са својим учитељима
одлучили да им, у знак захвалности, узврате онако како
најбоље умеју и могу. За представнике предузећа Рудник
и флотација „Рудник“, родитеље, ученике и особље
школе су припремили новогодишњу приредбу.

Приредба је изведена у Дому културе на Руднику,
где су се окупљенима најпре обратили представници
предузећа и школе. Малишани су својим умећем

изазвали бројне осмехе и аплаузе, а на крају приредбе их је чекало изненађење – Деда Мраз који им је поделио
пакетиће и са којим су се фотографисали.

Испраћај у пензију
29.12.2023. Приликом новогодишње прославе обележен је какои доликује одлазак у пензију
наших дргагих колега: дугогодишње теткице Драгиње Антонијевић, као и учитеља Рикарда
Сламнига,  Рикија који је цео свој радни век провео у нашем колективу подучавајући ученике у
издвојеном одељењу у Драгољу. Последње 2 године је радио као учитељ у Трудељу.

Желимо да се захвалимо у име свих генерација ђака које сте извели и надамо се да ћете уживати
у сваком новом дану који је пред вама.

ЈАНУАР
IN MEMORIAM: Радован Караулић

Професор српског језика и књижевности школе на Руднику, Радован Караулић,
преминуо је изненада, неколико дана пре свог 62. рођендана. Сахрањен је 15. јануара,
на Никића гробљу на Руднику.

Радован Караулић је рођен 19. јануара 1962. у Аранђеловцу. Основну школу похађа
на Руднику, а школске 1977/1978. уписује горњомилановачку Гимназију, по програму
усмереног образовања, и стиче звање „новинар-сарадник“. Филолошки факултет у
Београду, групу за српски језик на одсеку за јужнословенске језике, уписује 1981, а
дипломира након четири и по године. У периоду од 1985. до 1989. ради као хонорарни
новинар, а касније и уредник београдског дневног листа „Спорт“.

Своју животну изабраницу, Братиславу – Секу Микић из Крушевца, упознаје 1983. године. Своју везу су крунисали
браком 1987. године на Руднику. Са супругом се из Београда сели на Рудник и од септембра 1989. почиње да ради као
наставник српског језика у матичној школи на Руднику. У Горњем Милановцу му се 11.12.1991. рађа кћи Марија.

У месту у ком је живео је био ангажован у свим друштвено-културним збивањима. Током 1994/1995. године је био
секретар, а потом и председник ФК „Млади Рудар“. Оснивач је Аматерске позоришне трупе „Војислав Илић“ (1998) на
Руднику. Био је члан Скупштине месне заједнице Рудник у два мандата, као и председник Еко-комуне „Мали рај“.
Организатор је више културно-забавних манифестација на Руднику. На телевизији „Горњи Милановац“ је радио као
главни и одговорни уредник од 2001. до 2003 године.
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Директор ОШ „Арсеније Лома“ је био у периоду од 2003. до априла 2010. године. Био је једини просветни радник из
моравичког округа који се нашао у „Лексикону стваралаца у предуниверзитетском образовању“.

Аутор је монографије „Рудничка школа“ и коаутор монографија „Рудничка хроника“ и „Споменар просветних
радника рудничко-таковског краја“. Аутор је приказа „Споменари морају постојати – јер памћење је бездушно кратко“.
Последњих година је припремао издање књиге о Фудбалском клубу „Млади Рудар“. Месецима је ажурно и вредно
сакупљао документацију, изјаве, фотографије. Припремљени материјал је оставио да чека неко боље време када ће
угледати светлост дана.

Иза себе је оставио своје најмилије: супругу Секу, кћи Мају, унуку Јасну и тек рођеног унука Степу.

Драгом колеги Радовану, колектив ОШ „Арсеније Лома“ упутио је последњи поздрав следећим речима:

Драги наш Радоване,
Наше последње заједничко дружење било је пре само неколико дана, када си се неочекивано појавио са осмехом на
лицу, рекавши да си дошао да са нама поделиш лепу вест о рођењу унука Степе. Ниси хтео да одеш без поздрава, јер
никада школу након завршетка часова ниси напуштао без поздрава, упућених својим ученицима, колегама у зборници,
помоћном особљу школе. Просто је немогуће од тебе се опростити. Имао си велико срце и животну енергију, причао
си, слушао си, писао си… Своје ученике волео си много. Увек си био спреман за шалу и анегдоту, како са људима на
положају, тако и са својим драгим пријатељима, колегама и многим Рудничанима, који ће те се заувек сећати. Био си
упоран и тврдоглав, такав или никакав. Живео си и уживао на свој начин, у складу са својим изборима. Ми који
остајемо после тебе, чуваћемо те од заборава, призивати у сећањима и догађајима.
Воли те цео колектив школе и сви твоји ученици, бивши и садашњи. Нека ти је лака земља, вечна ти слава и хвала.

Школска слава СВЕТИ САВА

резање славског колача и приредба у матичној школи
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ликовна изложба ученика 4/1 приредба у ИО Трудељ

Колектив и ђаци ОШ „Арсеније Лома“ су пригодном свечаношћу прославили школску славу Свети Сава,
како у матичној школи, тако и у издвојеним одељењима школе.
Тим поводом у школи на Руднику су се окупили родитељи, запослени, пријатељи школе и пензионери.
Након изведбе Химне Светом Сави, обраћања директорке школе Драгане Милетић и беседе свештеника
Драгана Мијаиловића, уследило је резање славског колача, а потом и ђачка приредба.
Као и сваке године, ученици су са својим учитељима и наставницима припремили богат програм посвећен
делу и лику Светог Саве.

приредба у ИО Угриновци

Приредба поводом прославе школске славе Свети Сава уприличена је 27. јануара 2024. године и у
издвојеном одељењу Основне школе "Арсеније Лома" у Угриновцима.

Програм је отворио ученик седмог разреда говорећи речи владике Николаја Велмировића о величанственом
лику Светог Саве.

Потом је уследило извођење Химне Светом Сави.
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Ученици млађих и старијих разреда су уз рецитације, хорско певање и драмско извођење приказали српску
традицију и подсетили присутне на живот и дело утемељивача образовања и првог српског архиепископа.
Њихове изведбе пропраћене су аплаузом.
Прослава је протекла у веселом расположењу и свечаном духу.

Захваљујемо се учитељима и наставницима који су уложили труд да се Савиндан прослави на пригодан
начин, као и свима који су својим присуством увеличали и улепшали прославу празника.

ФЕБРУАР
Упознајмо Чарлса Дарвина

Дарвинов дан се обележава 12. фебруара, у част рођења
енглеског научника Чарлса Дарвина, и на тај начин се истиче
његов значај и огроман допринос науци.
У оквиру пројекта Обогаћени једносменски рад, ученици 6. и 8.
разреда су са наставницом биологије Бојаном Јевтовић
обележили овај дан активношћу „Упознајмо чувеног Чарлса
Дарвина“. Ученици су познатог научника представили кроз
занимљиву презентацију, фотографије, квиз и излагање.
Обележавању Дарвиновог дана присуствовали су и ученици
млађих разреда са учитељицом Катарином Илинчић и
одговарали на занимљива питања.
Ову прилику смо искористили да презентујемо и Еко календар,

ауторке Љиљане Ђуровић, који нам често служи као приручник, планер, подсетник и ризница идеја. Сваки дан
приказан у календару пружа нову идеју за разговор и разне активности са ученицима.

Општинско такмичење из математике

У суботу, 10. фебруара, у школи „Краљ Александар I“ у
Горњем Милановцу, одржано је општинско такмичење из
математике. Ученици четвртог разреда наше школе постигли
су изузетне резултате. Реља Ђорђевић, са највише поена у
генерацији, је освојио прво место. Његов друг из
одељења, Павле Марковић, је освојио треће место.
Успешну припрему и пуно среће на окружном такмичењу
желимо њима и њиховој учитељици Маријани Васојевић.

МАРТ
Мислиша 2024. године

У четвртак, 14. марта, одржано је национално
математичко такмичење Мислиша. На такмичењу
су учествовала 44 од 143 ученика наше школе, од
првог до осмог разреда, а тежина задатака је
зависила од разреда који похађају. Циљ овог
такмичења је популарисање математике,
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подстицање интересовања што већег броја ученика за математику, мотивисање ученика да математику уче са
задовољством кроз решавање лепих и занимљивих задатака, развијање логичко-комбинаторних способности ученика,
ширење математичке културе код младих, подстицање ученика на дубље усвајање садржаја школске математике и
мотивисање за учешће на другим такмичењима. Учешћем трећине ученика наше школе у њему, може се рећи да је циљ
већ остварен.

Мислиша је национално математичко такмичење за ученике свих разреда основних и средњих школа, које од
2006. године организује Математичко друштвo „Архимедес“ из Београда.

Општинско такмичење из географије
Општинско такмичење из географије је одржано 9. марта
2024. године у ОШ „Арсеније Лома“ на Руднику. Наша школа
је била домаћин за 58 ученика седмог и осмог разреда и
њихових 9 наставника географије. На Окружно такмичење из
географије, које ће бити одржано 13. априла у школи у
Приликама, пласирало се 11 ученика седмог и 4
ученика осмог разреда.
Српско географско друштво је, након увида у резултате,
донело одлуку да се граница за пласман на окружно
такмичење спусти, па је она за седми разред гласила 70
бодова и више, а за осми разред 60 бодова и више.

Реализатори такмичења – школа домаћин

ИОП – шта је то?
“Инклузија је процес решавања и реаговања на

разноврсност потреба свих ученика кроз све веде учествовање у учењу, културама и заједницама и све мању
искљученост у оквиру образовања и из њега. Он обухвата промене и измене садржаја, приступа, структура и стратегија,
са заједничком визијом која обухвата сву децу одговарајуће старосне доби и са убеђењем да је редовни образовни
систем одговоран за образовање све деце.” – УНЕСКО, 1994.

Индивидуални образовни план, скраћено ИОП, је документ који се израђује за дете у вртићу или школи. Њиме
се планира додатна подршка у образовању и васпитању за одређено дете и ученика, у складу са његовим

способностима и могућностима.
Право на ИОП има дете, ученик и одрасли коме је

потребна додатна подршка због тешкоћа у приступању,
укључивању и учествовању у образовању и васпитању, ако
те тешкоће утичу на негову добробит, односно
остваривање исхода образовања и васпитања или
представљају ризик од раног напуштања школовања, и
односе се на дете, ученика или одраслог који:

1. има тешкоће у учењу (због специфичних
сметњи у учењу или проблема у понашању и
емоционалном развоју);

2. има сметње у развоју или инвалидитет
(телесне, моторичке, чулне, интелектуалне или
сметње из спектра аутизма);

3. потиче, односно живи у социјално
нестимулативној средини (социјално, економски,

културно, језички сиромашној средини или дуготрајно борави у здравственој, односно социјалној установи);
4. из других разлога остварује право на подршку у образовању.

Право на прилагођен начин образовања по ИОП-у у смислу проширивања и продубљивања садржаја учења има и
ученик са изузетним способностима који стиче основно и средње образовање и васпитање.

ИОП се израђује према образовним потребама детета, ученика, односно одраслог и може да буде:
1. ИОП1 – прилагођени програм наставе и учења у коме се планира циљ пружања подршке, прилагођавање и

обогаћивање простора и услова у којима се учи, прилагођавање метода рада, уџбеника и наставних средстава
током образовно-васпитног процеса, односно активности у васпитној групи, њихов распоред као и лица која
пружају подршку;
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2. ИОП2 – измењени програм наставе и учења у којем се, осим садржаја из става 1. тачка 1) овог члана,
планира прилагођавање исхода образовања и васпитања и прилагођавање садржаја за један, више или за све
предмете;

3. ИОП3 – проширен и продубљен програм наставе и учења који се примењује за ученике са изузетним
способностима.

Предшколска установа доноси ИОП1, а основна и средња школа ИОП1, ИОП2 и ИОП3.
Методологија израде једног ИОП-а предвиђа:

 опсервацију и анализу развоја детета, његових индивидуалних карактеристика, интресовања и могућности,
 израду педагошког профила детета где ће се истаћи јаке стране дететовог развоја и описати подршка у

сегментима где је потребна детету,
 одређивање приоритета за наредни период (најчешће је то период од 3 или 6 месеци), развијање стратегија,

корака, одређивање циљева и жељених исхода.

Тим за пружање подршке и писање ИОП-а требало би да чине (члан 77, Закон о основама система образовања и
васпитања):

 (у предшколској установи) васпитач, стручни сарадник, сарадник, родитељ, односно старатељ, а у складу са
потребама детета и педагошки асистент, односно лични пратилац детета, на предлог родитеља, односно
старатеља.

 (у школи) наставник разредне наставе, односно наставник предметне наставе, одељењски старешина,
стручни сарадник, родитељ, односно старатељ, а у складу са потребама ученика и педагошки асистент, односно
пратилац за личну помоћ ученику, на предлог родитеља, односно старатеља.

“ИОП није разлог да дете ради мање, то је упутство да постигне више.” – L. Bayardo

Правилник из 2018. године и обрасце за писање ИОП-а можете преузети ОВДЕ.

Мартовске чаролије у нашем боравку

Месец март је на измаку, а деца у продуженом
боравку су га провела на најлепши начин. Са
учитељицом Катарином су имали неколико забавних
активности.

Дан жена је и ове године обележен креативном
радионицом. Као и претходних година, и ове им је
помоћ пружила једна од жена из суседства, која се и
иначе бави креативним послом. Гошћа им је ове
године била Јована Радојевић, која је са децом
правила букете цвећа од папира.
Учитељица Катарина је са ученицима из боравка
припремила приредбу за њихове маме. Извели су
краћи драмски текст и рецитал посвећен овом

празнику.

Почетак пролећа је децу одвео у природу, надомак школе, где су се играли, правили венчиће од белих рада и
рецитовали стихове о пролећу.

Најлепше од свега је то што деца уживају у овим активностима, да им се радују и увек траже да остану заједно неки
минут дуже.
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АПРИЛ
Ранко Рајовић: Како се борити против зависности од

мобилних телефона
У наредних 10 година, најважнија тема за родитеље биће – Како се
борити против зависности од мобилних телефона, тврди Ранко
Рајовић у интернет-емисији Вијугавим друмом са Ранком Рајовићем,
која се емитује на ЛинкТВ.

Родитељство постаје јако озбиљан посао, каже Рајовић.

– Не можемо дозволити да нам децу преузме нова технологија, да они
уђу у неки нама непознат свет. Шта ће родитељи да раде? Шта је онда
њихов посао? Да га пусте у тај свет? Не. Него да осмишљавају како
дете да живи без тог света. Дакле, може у виртуелни свет, али под контролом. А то значи да родитељ МОРА да има
стратегију. – објашњава Рајовић.

Он каже да на својим семинарима и предавањима примећује да је родитељима све теже да изађу на крај са овим
проблемом, да су немоћни.

– Родитељи и деца се договоре око правила, дете не испоштује. Онда казна два три дана, па дете превари поново. Онда
постављају ограничења, инсталирају апликације за праћење и контролу. Али не вреди. Дете је већ постало зависно. Све
чешће деца ноћу, после поноћи, тамо од 1 до 3, укључују телефон и играју игрице док родитељи спавају. И онда ујутру
не могу да устану да иду у школу, а родитељи не знају шта се дешава. – прича Ранко Рајовић и каже да деца на тај
начин траже процепе, могућности да добију оно што желе и чим тај процеп нађу, они се кроз њега провлаче, да би
добили својих пола сата или више на телефону. – То је борба коју родитељи тешко могу да воде.

1. А како се односити према виртуелном свету?
Једини начин, тврди Рајовић, јесте ограничење времена на телефону и родитељска контрола путем апликација, али од
првог дана.

– Проблем су и школе, у којима нема контроле. Мислим да 50% деце која трче на одмор, у рукама носи телефон. Нема
више комуникације, дружења, игре на одмору, што је некад било нормално. Уместо тога, гледају у телефоне, снимају
једни друге, каче на интернет и гледају ко ће имати више лајкова. Ураде чак и нешто нама несхватљиво, само да би
добили више лајкова. Почињу, заправо, да живе неки други живот који нема везе са реалношћу. По мени школе треба
потпуно да забране телефоне – истиче Ранко Рајовић.

Шта под тим подразумева? По његовим речима деца уопште не треба да носе телефоне од куће, а ако их из неког
разлога носе, онда их одлажу чим дођу у школу и узимају након наставе, кад крену кући.

2. Школски одмор без мобилних телефона
Ранко Рајовић каже да ће се деци на тај начин одједном створити неко слободно време током одмора и шта ће они
друго за то време урадити, него да се играју. Он и школама поручује да треба да уведу неке промене.

– Дајте убаците малој деци у двориште школице, у једном делу направите простор за кликере, у другом им дајте
ластиш и охрабрите их да се играју. Јер, досада је стресна ситуација за мозак и он тражи решење, и то кроз игру. Ако
има телефон, нема ни досаде и нема тражења решења. Ја бих телефон буквално укинуо до 14. године и деца се неће
бунити. Зато што, ако је то правило ЗА СВЕ, то је то. Али ако имамо да у неким школама може до четвртог, може до
осмог, може на одмору, не може на часу, то није право решење. Једино право решење је укинути мобилне телефоне у
школи.” – изричит је Рајовић.

3. А хормони и виртуелни свет?
– Већ сад се у неурофизиологији користе термини попут “број среће” у секунди. То је број импулса који смо у секунди
добили. Што је већи број импулса, ми смо “срећнији” и више ћемо се заробити и везати за нешто. А шта је то “нешто”?
Па то је нешто што праве најбољи програмери, најбољи психолози, чији је циљ да заробе дете у виртуелном свету. Што
више сати – већи профит. То је једна немилосрдна индустрија. – каже Рајовић.
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Овај стручњак за дечји развој објашњава и да сви они знају и ми знамо да телефон може бити користан, а може бити и
штетан и да то онда значи да телефони сами по себи нису проблем. Проблем смо ми што смо деци дозволили улазак у
виртуелни свет.

– Родитељ мора да зна шта је детету дао, шта је инсталирао. Има врло лепих апликација уз помоћ којих може тачно да
види коју је дете игрицу или друштвену мрежу користило у току дана, у које тачно време, колико дуго. И онда је
родитељима лакше, направи се план.

4. Савет родитељима који су деци дали телефон или то планирају
Рајовић саветује родитеље је да заједно направе правилник о коришћењу телефона – шта може, кад може, колико може.

– Ако дете не поштује договор, узмете телефон. И шта је важно – никад не кажете, рецимо, сад одузимам телефон на
три дана. Ако дете пита кад ће поново добити, одговор је – Не знам, видећу. Јер, ако кажете да узимате телефон на три
дана и сутра попустите – готово је, губите ауторитет и дете вам више не верује. – саветује Рајовић и објашњава да ће
дете које има правилник сигурно покушати да га прекрши, а да смо ми ту да га вратимо назад, до границе. Али дете
које нема правилник, неће га сигурно само себи поставити.

– Таква деца нам одоше. Одоше у неки непознати свет јер родитељи за то нису били спремни.

5. Зашто су старе игре корисније за дете од савремених?
– Мој најмлађи син Данило скупљао је, кад је имао седам година, сличице за албум светског првенства у Јужној
Африци. Договор је био да сваког дана купимо једну кесицу, викендом две. То је правило и он је то прихватио. Он је
два месеца сакупљао сличице и сваки дан кад дође из школе, а био је тад први разред, он отвара кесице, гледа
дупликате, слаже, лепи. Онда, кад уради домаће задатке, иде да се игра и те сличице му заокупе пажњу сат времена.
Игра се напољу с другом децом, бацају сличице по зиду и дође кући уплакан јер му фале четири дупликата, па иде да
тражи, мења. Гледао је играче, памтио их, из ког су тима државе, колико му фали. То су мисаони процеси,
класификација, серијација, математичко логичко размишљање.

За два месеца је албум био попуњен и он је упорношћу дошао до циља. То је срећа. Јер кад има свој циљ, он неће
јурити да гледа ТВ и игра игрице, већ иде ка том циљу – да скупи све сличице.

Рајовић подсећа да је то било и наше детињство. Дечаци су скупљали кликере, сличице, девојчице салвете.

– И дан данас неке маме имају по хиљаду салвета. Шта је то заправо било? Неко иде на пут и донесе две салвете – једну
да има другу дупликат, да се мења. Па су гледале врсте – велике мале, танке, дебеле, који град, која држава, хотел.
Свака салвета имала је десетак карактеристика, па пута хиљаду. То је математичко логичко размишљање. То је та срећа
кад тата или стриц дође с пута, па донесе салвете. Тога данас више нема, па ми мајке често кажу “Јао. дала сам ћерки
кутију с мојим салветама”. И шта се десило? Почела је да их цепа после неколико дана. Јер то није њено, она није
осетила ту радост сакупљања, очекивања, срећу кад се добије само једна нова салвета. – говори Рајовић и додаје да дете
морамо да научимо да ишчекује и да се радује, да нађемо добру активност.

– Ако дете воли, на пример, диносаурусе, онда ћемо полако, не сто књига о диносаурусима одједном, него једна књига
коју чита много пута, па друга, па сличице које скупља полако. Гледамо шта воли и полако га увлачимо у ту причу да
природно добије хормоне среће, ишчекивања, радости, а не да све добије на готово. – закључује Рајовић.
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Међународни дан шума и Светски дан вода

У оквиру пројекта Обогаћени једносменски рад, ученици 5. разреда издвојеног одељења у Угриновцима су 21. марта са
наставницом биологије Бојаном Јевтовић обележили два празника, Међународни дан шума и Светски дан вода.
Ученици су се потрудили и сакупили текстове који садрже важне информације о шумама, биљним и животињским
врстама, као и гљивама са нашег подручја. Прича о шумама била је усмерена ка нашој планини Рудник.

Ученици су припремили и квиз о значају вода, о томе колико је вода важна за човека и остала жива бића.

ШУМЕ СУ ПЛУЋА НАШЕ ПЛАНЕТЕ И БЕЗ ВОДЕ НЕМА ЖИВОТА!

ЕКО КВИЗ ,,Прљаво или чисто – није исто“
Општинско такмичење из екологије и заштите
животне средине под називом ,,Еко – квиз“ одржано
је 29.3.2024. године у ОШ ,,Момчило Настасијевић“ у
Горњем Милановцу.

Као и сваке године учествовале су све основне школе
са подручја наше општине. Учесници овог такмичења
су ученици од 5. до 8. разреда. Сваку школу
представља екипа коју чине наставник, који је уједно
и вођа екипе, и по један ученик из сваког разреда.

Ученици наше школе освојили су завидно друго
место и лепе нагараде.
Нашу школу представљали су:

Ђорђе Пејовић – ученик петог разреда
Давор Ђорђевић – ученик шестог разреда
Николија Перић – ученица седмог разреда

Вељко Богдановић – ученик осмог разреда
Ученици су ишли у пратњи наставнице биологије Бојане Јевтовић.
Циљ овог забавног и едукативног квиза је подизање нивоа свести ученика о значају очувања животне средине,
поштовању еколошких правила и усвајању лепих и корисних навика.

Захваљујемо се нашим ученицима и наставници што су нашу ,,малу“ школу представили на најбољи начин.
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Пролећна акција чишћења: Очистимо наш град и општину
2024

Прве недеље априла наша школа
се успешно прикључила
акцији „Очистимо наш град и
општину“ у сарадњи са
Еколошком канцеларијом.
Учешће су узели и ученици и
запослени, па је у пролећном
чишћењу учествовало око 40
ученика млађих и старијих
разреда у матичној школи на
Руднику, као и сви ученици
издвојених одељења у
Угриновцима, Заграђу и Трудељу.
Уз подршку директора школе, уз
дружење и песму, учинили смо
школска дворишта и околину око
њих чистијом и лепшом. Овим и
сличним активностима утичемо
на подизање свести о значају
чисте, здраве и уређене средине у

којој учимо и радимо.

Обележен Дан планете Земље
Дан планете Земље широм света обележава
се 22. априла од давне 1970. године. Овај дан
веома је значајан јер подсећа људе да не треба
да уништавају своју планету, већ да брину о
животној средини од које зависи начин
живота људи.
Ученици наше школе су кроз различите
активности обележили овај датум. Заједно са
учитељицом Катарином и наставницом
биологије Бојаном, кроз неколико тематских
целина, на веома занимљив начин испунили
су школски час. Ученици шестог разреда су
представили две презентације о рециклажи и
загађењу животне средине, направили су и

беџеве у облику планете Земље, и организовали квиз знања заједно са ученицима из продуженог боравка.

Ученици су још једном истакли чињеницу да је живот на нашој планети угрожен и да је једина будућност – зелена
будућност.

Светски дан књиге
Светски дан књиге обележава се широм света на
разноврсне начине још од 1995. године. Датум
годишњице смрти Вилијама Шекспира и смрти Мигела
де Сервантеса разлог су што је баш 23. април изабран за
обележавање Светског дана књиге. Да је књига човеков
најбољи пријатељ, потрудили су се да нам покажу и
ученици петог и шестог разреда издвојеног одељења у
Угриновцима. Кроз разговор са наставницом српског
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језика, они су истакли вредност и важност читања. Говорило се о томе какве све књиге постоје, које су омиљене књиге
и књижевни јунаци, а такође је и освежено знање о књижевним родовима, књижевним врстама и њиховим одликама.

Свако од њих је на занимљив начин приказао своју омиљену књигу и истакао зашто је баш она његов избор и
препорука. На крају разговора, наставница је подсетила шта су неке од важних личности говориле о књигама.

* * *

Ученици старијих разреда издвојеног одељења у Угриновцима су на часовима
енглеског језика, са својом наставницом, припремили и исписали неке од
најпознатијих цитата британских и америчких аутора, којима су украсили пано
посвећен Светском дану књиге

„Књига солидарности“ у ОШ „Арсеније
Лома“

Библиотека наше школе је обогаћена донацијом од више стотина књига у
оквиру програмске акције Радио Београда „Књига солидарности”, која
траје више од пола века. Тако смо и ми постали једна од школа у Србији и
региону којима је, током пет деценија постојања „Књиге солидарности“,
укупно даровано више од два и по милиона књига. Књиге су поклоњене
издвојеном одељењу школе у Угриновцима. Захваљујемо се донаторима.

МАЈ
Недеља сећања и заједништва

Недеља сећања и заједништва се на предлог Радне
групе Владе Републике Србије, у периоду од 7. до 10. маја,
организује у свим школама на територији Републике Србије, а у
знак сећања на жртве прошлогодишњих масовних убистава у
београдској основној школи „Владислав Рибникар“ и у Дубони
и Малом Орашју.

Циљ Недеље сећања и заједништва, која ће од наредне
школске године бити део школског календара, јесте одавање
поштовања жртвама, као и развој вредности, вештина, знања и
критичког размишљања код ученика, кроз реализацију
активности које су усмерене на неговање културе сећања,
развој и промоцију хуманости, емпатије, толеранције, очувања
природе и животне средине, поштовања и дијалога. Такве
активности се током ове недеље реализују и у нашој школи,

а Недеља сећања и заједништва је тема свих овонедељних часова одељењских старешина, на којима ће ученици бити у
прилици да, кроз дијалог, са другима поделе своја размишљања и осећања.

У оквиру ваннаставних активности из биологије, ученици осмог разреда у издвојеном одељењу школе у
Угриновцима су радили на култивисању пепелишта садњом расада белог дулека, док су ученици шестог разреда од
рециклираног материјала направили хотел за инсекте. Циљ ових активности је било вршење позитивног утицаја на
околину и пружање примера како сваки појединац оставља значајан печат на заједничко окружење.

Карате секција
Ако желимо добро, па и боље друштво у будућности,

морамо нашу децу научити појмовима поштовања,
дисциплине, учтивости и части. Све ово се може наћи у
процесу обуке детета које се бави истинским борилачким
вештинама.

„Наша карате секција се одржава током целе школске
године, неретко и током распуста. Постигнут је
континуитет, тако да се часови вежбања одржавају
сваког уторка и четвртка у вечерњим часовима. На
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нашим часовима се бавимо негом и развијањем тела, те и повећањем физичких способности.“
„Успевамо да кроз вежбање развијамо бољу концентрацију и дисциплину пре свега. Ученици који су се определили за
ову активност показују лепо и пристојно понашање, поштовање, како старијих, тако и млађих, и не само на часовима
каратеа, већ и у школи и месту у ком живимо и радимо. Истакао бих да су сви полазници наше секције веома добри
ученици, који не само да показују одличан успех, већ неретко и предњаче у својим одељењима“, изразио је нескривено
задовољство учитељ Горан Гошо Крсмановић, који води карате секцију.

Учитељ је мајстор каратеа 5. ДАН, интернационални карате судија највишег ранга, као и признати карате
инструктор, иначе и један од пет асистената проф. др Илије Јорге, оснивача Фудокан каратеа и каратеа на просторима
бивше Југославије.

„Трудимо се да својим понашањем, поступцима и својим активним присуством доприносимо да школа буде још
лепше и безбедније место за живот, учење, игру и радост“, додао је он.

Предавање: Интернет и ментално здравље ученика
У оквиру УНИЦЕФ-овог пројекта за
подршку укључивању деце из
осетљивих група, под називом
„Учимо сви заједно“, у понедељак

13.5.2024. године у матичној школи
на Руднику, је одржано предавање за
све родитеље.
Предавање „Учимо заједно –
интернет и ментално здравље
ученика, подршка родитељима“ је
за циљ имало подршку процесу
инклузије, а одржале су га Дарјана
Јелача, дипломирани психолог и
психотерапеут, и Катарина

Радојичић, мастер дефектолог олигофренолог.
Предавању су присуствовали и наставници.

Победници конкурса за најлепшу песму у „Недељи сећања и
заједништва“

Жири који чине библиотекари ОШ „Арсеније Лома“, у саставу:
Зорица Недељковић и Милица Иванковић, наставнице српског језика
и књижевности, и Ана Урошевић, наставница енглеског језика,
прогласио је најбоље од песама пристиглих на конкурс, расписан
поводом Недеље сећања и заједништва.
У категорији млађих разреда за најбољу је проглашена песма

„Анђели Рибникара“ Леонтине Томашевић, ученице IV1, а у
катеогорији старијих разреда, песма „Сети ме се“ Тамаре Родић,
ученице VIII2.

Успеси на такмичењима у
2023/2024. години

Школска 2023/2024. година је била успешна за ученике наше школе који су учествовали на школским такмичењима и
на тај начин је достојно представили.

Постигнути су следећи резултати:

На општинском такмичењу из математике, ученици IV разреда у матичној школи, Реља Ђорђевић и Павле Марковић,
освојили су 1. односно, 3. место. Реља се на тај начин пласирао и на окружно такмичење, на коме је заузео 3.
место. Реља Ђорђевић је, поред тога, добио и Похвалу на математичком такмичењу „Мислиша“, на коме је ученик I
разреда издвојеног одељења у Угриновцима, Виктор Недић, освојио 2. награду.
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На општинском такмичењу из биологије, ученици одељења V1 Николина Илић, Ђорђе Пејовић и Христина
Јаковљевић су освојили 3. место, а Ђорђе Пејовић се потом и на окружном такмичењу пласирао на 3. место.
На општинским такмичењима из историје, ученик VIII1 Милан Стојковић је освојио 1. место, ученица VII1 Наталија
Нешовић – 2. место, а ученици V1 Ђорђе Пејовић, и VII2 Данијел Тодоровић – 3. место.
Ученик одељења VII2 Данијел Тодоровић је био веома успешан и на школским такмичењима из географије, на којима
је освојио 2. место на општинском, а затим и 2. место на окружном нивоу.
Ученик VI1 Давор Ђорђевић је заузео 3. место на општинском такмичењу из физике, а ученица VIII1 Николина
Нешовић 3. место на општинском такмичењу из хемије.
Што се тиче спортских такмичења, остварени су добри резултати у стоном тенису и кошарци. На општинском
такмичењу у стоном тенису, тим девојчица је освојио 3. место, а на такмичењу у кошарци девојчице су заузеле 2.
место. У баскету „3 на 3“ и дечаци и девојчице су били вицешампиони.

На ликовном конкурсу „Пружи ми руку и дозволи да те упознам: национална мањина Бугари“, у организацији Музеја
рудничко-таковског краја, и ове године су остварени запажени резултати:

 у категорији I и II разреда: 1. награда – Вукашин Аџић (II2),
 у категорији III и IV разреда: 2. награда – Драгана Тодоровић (IV2),
 у категорији V и VI разреда: 1. награда – Христина Јаковљевић (V1),
 у категорији VII и VIII разреда: 1. награда – Тамара Родић (VIII2) и 2. награда – Николија Перић (VIII1).
На Општинском такмичењу из екологије и заштите животне средине, под називом „ЕКО – КВИЗ“, на коме су
учествовале све основне школе са територије Општине Горњи Милановац, тим ОШ „Арсеније Лома“, у саставу: Ђорђе
Пејовић (V1), Давор Ђорђевић (VI1), Николија Перић (VII1) и Вељко Богдановић (VIII1), је освојио друго место.
Поносни смо на све ученике и њихове успехе и желимо им пуно среће и на такмичењима у наредној школској години.

Јубиларна 160. година школе на Руднику

У уторак, 21. маја 2024. године, ОШ „Арсеније Лома“ на Руднику обележила је важан јубилеј – 160 година
постојања.

– Школство на Руднику бележи континуитет од 160 година рада. Наиме, школа је основана 16. септембра 1864.
године, а од 8. јула 1948. године постала је осмогодишња, када је и добила име које данас носи, у част качерског
војводе Арсенија Ломе. Школа данас има укупно 145 ученика, у матичној школи на Руднику и у издвојеним
одељењима у Угриновцима, Заграђу и Трудељу – рекла је директорка Драгана Милетић.

У част јубилеја, у Дому културе ,,Војислав Илић”, на Руднику, одржана је пригодна приредба, коју су
припремили ученици школе са својим учитељима и наставницима српског језика и музичке културе. На почетку
програма Драгана Милетић, директорка школе поздравила је присутне госте, а потом поделила захвалнице
сарадницима школе, који су допринели њеном успешном раду: предузеће Рудник и флотација ,,Рудник”, удружење
,,Руднички видици”, ,,Рудничке виле”, ,,Шилопајска панорама”, хотел ,,Краљица”, Музеј рудничко-таковског краја и
општина Горњи Милановац. Директорка је уручила дипломе и књиге ученицима и наставницима који су освојили неко
од прва три места на такмичењима. Ученици су ове школске године били врло успешни на општинским и окружним
такмичењима, ликовним и еколошким конкурсима, што представља велики проценат у односу на укупан број ученика.
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Овом приликом у Дому културе организована је и изложба ликовних радова ученика V до VIII разреда на тему
заштите животне средине. Три најбоља рада новчано ће наградити предузеће Рудник и флотација ,,Рудник”,  на Дан
заштите животне средине 5. јуна.

Оно на шта смо поносни последњих година је повећање броја ученика, чије се породице досељавају на подручје
које покрива наша школа. У матичној школи реализује се продужени боравак за ученике I и II разреда, где ученици
раде домаће задатке, имају оброк, дружење у природи и тематске радионице.

Екскурзија ученика од VI до VIII разреда
POSTED ON28/05/2024

Дводневна екскурзија за
ученике свих одељења од VI до
VIII разреда, ове године је
организована на
релацији Фрушка гора-
Сремски Карловци-Нови
Сад-Суботица-Палић, 24. и
25. маја 2024. године.
Прва дестинација је
била Фрушка гора, на којој су
посетили манастир
Крушедол посвећен
Благовестима, саграђен у XVI
веку. На путу ка Новом Саду,
посетили су Сремске

Карловце, а потом и Петроварадинску тврђаву, једну од најзначајнијих и најочуванијих европских тврђава. Попели
су се до торња са сатом, најпрепознатљивијег симбола Тврђаве, који је необичан због тога што на њему мала казаљка
показује минуте, а велика сате, како би се са велике удаљености могло видети тачно време.
По доласку у Нови Сад, прошетали су центром града, од Дунавског парка, Дунавском улицом, па Змај Јовином,
поред Владичанског двора, испред кога се налази споменик Јовану Јовановићу Змају. Видели су Трг Слободе, на
коме се налазе Градска кућа и Римокатоличка црква Имена Маријиног, познатија као Катедрала, као и споменик
Светозару Милетићу, рад чувеног вајара Ивана Мештровића, а шетњу су завршили код Српског народног
позоришта, основаног 1861. године.
Након шетње и слободног времена у центру града, сместили су се у хотел „Нови Сад“, где су вечерали, а потом имали
организован провод у дискотеци хотела.

Другог дана екскурзије, после доручка у хотелу, кренули су ка Суботици, најсевернијем граду Републике Србије. Уз
шетњу центром града, посетили су и Градску кућу, симбол Суботице, саграђену између 1908. и 1912. године. Срце
Градске куће чини Велика већница са раскошним витражима, а декоративност сецесије ту је обогаћена мађарским
фолклором, шарама и цветним накитом од керамике и кованог гвожђа.
На Палићу су прошетали парком у непосредној близини језера. Палићко језеро је највеће језеро Србије настало
природним путем и простире се на површини од 4.6 км2. Посетили су и Зоолошки врт Палић, који се простире на 10
хектара култивисаног парковског простора, у коме су ученици били у прилици да виде више од 150 животињских
врста. У склопу врта је и ботаничка башта коју чини збирка многих аутохтоних врста. Након обиласка зоолошког врта,
у његовој непосредној непосредној близини, био је организован ручак за ученике.
На Рудник су се вратили у вечерњим часовима, како је и било планирано. На екскурзију су ишли у пратњи својих
одељењских старешина и директора школе, као и доктора и туристичког водича.

Замена оштећене столарије
Током маја месеца замењена је столарија на једној учионици у ОШ ,, Арсеније Лома" на Руднику, од донације

предузећа Рудник и флотација ,,Рудник", у вредности од 250 000 дин. Финансијским планом школе обезбеђено је

400.000 динара за наставак радова на побољшању енергетске ефикасности заменом дотрајале столарије.

Једна од активности која је предвиђена Међународним програмом Еко - школе, у који је укључена наша школа,

јесте сарадња са локалним институцијама и организацијама на пољу заштите животне средине. Предузеће Рудник и
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флотација ,, Рудник" у оквиру свог друштвено - одговорног пословања изузетно подржава све организације које

спроводе активности и пројекте у области екологије и заштите животне средине. Тако и наша Еко - школа има доброг

сарадника и пријатеља, а то је управо ово предузеће, које је узело учешће и у Еко - одбору школе.

Бесплатне представе, филмови, изложбе,

организација креативних радионица за ученике у

Дому културе ,,Војислав Илић"на Руднику,

новогодишњи пакетићи за све ученике од првог до

четвртог разреда, уз традиционално кићење јелке

посађене у школском дворишту и значајна донација

у замени столарије на објекту матичне школе, су

неке од активности овог рудничког предузећа.

ЈУН
Екскурзија ученика од I до V разреда

На једнодневну екскурзију на
релацији Рудник – Угриновци
– Кремна – Мокра Гора –
Дрвенград, ишли су ученици
од I до V разреда, 3. јуна 2024.
године.
Ученици су се са својим
наставницима и учитељима
сместили у два аутобуса
туристичке агенције „Лазена“ и
кренули у 8.00 часова из
Угриноваца, односно, у 8.10 са
Рудника.

Вожњом преко Овчар Бање, уз
слободно време за доручак,
ученици су стигли до Кремне,
где су посетили етно кућу
Тарабића. Пут су наставили

даље ка Мокрој Гори, где су ручали. Потом је, око 13.30, уследила двоипочасовна вожња Шарганском осмицом,
живописним крајем кроз стеновите теснаце и високе усеке, између Шаргана и Мокре Горе, трасом на којој пруга прави
необичну путању у виду броја осам, уз успутне паузе (Јатаре, луди камен, видиковац, Голубићи). Након тога су се
организовано прошетали до Дрвенграда и посетили то етно насеље чувеног редитеља Емира Кустурице, уз
фотографисање поред Цркве Светог Саве.
Око 17.30 часова кренули су пут Рудника и Угриноваца, где су стигли око 20.00 часова. Екскурзија је протекла уз
дружење и позитивну атмосферу и примерно понашање свих ученика.

Светски дан заштите животне средине
Светски дан заштите животне средине се обележава
у целом свету сваког 5. јуна. Циљ обележавања је
скретање пажње на бројне еколошке проблеме, а ове
године посвећен је борби против све учесталијих суша,
проузрокованих климатским променама, а самим тим и
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значају очувања влажних станишта и биолошке разноврсности.
Овим поводом је наставница биологије Бојана Јевтовић са својим петацима, а у оквиру Обогаћеног једносменског
рада, организовала кратку шетњу у околини школе и том приликом са ученицима разговарала о важности очувања
животне средине и о томе како се треба одговорно понашати према њој. Направили су и пано украшен еко-порукама,
упућеним наставницима и другим ђацима.
Поводом Светског дана заштите животне средине предузеће Рудник и флотација „Рудник“ организовало је
ликовни конкурс. Радови пристигли на конкурс су изложени у галерији Дома културе на Руднику. Приликом отварања
изложбе, директор предузећа, Ацо Илић, уручио је новчане награде ученицима чији су радови на овом конкурсу
заузели прва три места.
Награде су добили:

– Невена Чивовић, 5. разред – 1. место
– Николина Илић, 5. разред – 2. место
– Марко Јоцовић, 5. разред – 3. место
Стручни жири који је оцењивао радове пристигле на конкурс био је у саставу: Радош Гачић, историчар уметности,
Валентина Нађ, дипломирани вајар, и Невена Чаворовић, графички дизајнер.

Сви радови ће бити изложени у галерији Дома културе од 5. до 12. јуна, међу њима и урамљени награђени радови.

Дарови за угриновачке ђаке
Бивши ученик школе у Угриновцима, који данас живи и ради у

Београду, Радослав Раде Радовановић, још једном је обрадовао ученике у ИО
Угриновци. Уз подршку свог пријатеља Јована Јоце Оташевића, свим ученицима
школе је поклонио по фудбалски дрес.

Жеља дародавца била је да дресове деци уручи бивши наставник физичког
васпитања, Милан Баџо Деспотовић, чији је ученик и он био. Милан је радо
прихватио позив и том приликом је говорио деци о значају физичких активности,
као и о занимљивостима из свог радног века. Деца су уживала у друштву са њим,
захвалила се на поклону и обећала да ће нове дресове користити за спортске
активности.

Физичко васпитање на базену у Горњем Милановцу

Часови физичког и здравственог васпитања за ученике наше школе, узраста од V до VIII разреда, током маја и јуна
реализовани су на затвореном базену „23. април“ у Горњем Милановцу. Бесплатне термине на базену, као и превоз
ученика, обезбедила је и организовала Општина Горњи Милановац.

„Деца су се са великим одушевљењем у великом броју пријављивала за ове часове. Циљ је био да што већи број
ученика савлада основну технику пливања, како више не бисмо имали ученика непливача,“ истакла је наставница
физичког васпитања Ана Миловановић, која је и реализовала ове часове.
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„Планирање и остваривање интегрисаних наставних и
ваннаставних садржаја у амбијенталном простору“

У циљу јачања компетенција и професионалних капацитета наставника, стручних сарадника и директора за планирање
и реализацију интегрисаних садржаја у наставним и ваннаставним активностима у амбијенталним просторима
(музејима, парковима знања, галеријама и сл) у ОШ „Арсеније Лома“ је, у уторак, 25.6.2024. године, организован
програм стручног усавршавања под називом „Планирање и остваривање интегрисаних наставних и ваннаставних
садржаја у амбијенталном простору“. Програму је присуствовао велик број наставника, а реализатори су
биле Горица Станојевић из Едукативног центра „МИНА УЧЕЊЕ“, Чачак, и Љиљана Ђуровић из ОШ „Момчило
Настасијевић“.
Присутни наставници су унапредили своја знања и вештине за израду и реализацију интегративних часова,
ваннаставних и слободних активности и припрему материјала за наставу и учење уз употребу дигиталних алата.
Унапређене су компетенције наставника за сарадњу са ученицима, као и међупредметне и функционалне компетенције,
а оспособљени су и за примену техника самовредновања часа.

Дружење у Љутовници

Дана 20.6. 2024. године, колектив ОШ „Арсеније Лома“ организовао је дружење запослених у оближњем селу. Уз
пригодну закуску, разговор и песму, колеге су обележиле крај још једне успешне школске године.
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На крају четвртог разреда

Завршетак првог циклуса основног образовања доноси радост, али и неизвесност, страх и тугу због растанка
ученика и њихових дотадашњих учитеља.

Ученици четвртог разреда матичне школе су се потрудили да улепшају последње заједничке дане у школи, кроз
игру, припрему завршне приредбе и боравак у природи. У четвртак, 13. јуна су били у дворишту оближњег Земунског
одмаралишта и тај дан, испуњен смехом, игром, разговорима, ће свима остати у најлепшем сећању. У петак, 14. јуна, су
у госте позвали своје родитеље и остале чланове породицa, наставнике који ће им предавати наредне године,
директорку, и приказали им кроз једночасовну приредбу шта су све научили и како су се дружили током ове четири
године.

На крају је било веома тешко прикрити сузе у очима деце, родитеља и учитељице, која им је поручила да зна да
ће увек бити њен понос као и до сада, и пожелела им пуно осмеха и успеха у даљем школовању.

Мала матура 2024.

Још једна генерација ученика, они рођени 2009. године, је успешно завршила основно образовање. Након обављеног
завршног испита, а у ишчекивању расподеле и уписа у средње школе, мали матуранти су организовали матурско вече,
на које су позвали своје наставнике и другове, како би прославили завршетак основне школе.

Након окупљања у школи, шетње до трга и фотографисања, упутили смо се ка оближњој „Чуваркући“. Пре вечере,
деци су се обратили директорка школе и одељењске старешине, пожелевши им срећу у даљем школовању, а у име
ученика, окупљенима се обратио Ученик генерације, Милан Стојковић. Матуранти су за одељењске старешине
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припремили и поклоне, на чему им се од свег срца захваљујемо, јер ће нам остати као веома драге успомене на
предивну децу.

Уследила је журка, уз ватромет, а провод је у веселој атмосфери трајао до касних вечерњих сати.

Припреме за почетак нове школске године

За време летњег распуста радило се на одржавању школсих објеката, што подразумева:

- кречење ходника и учионица, замену столарије, замену кровних греда и набавку новог намештаја за
учионице. Постављени су ПВЦ прозори на две учионице матичне школе донацијом предузећа Рудник и
планираним финансијским средствима школе. Замењене су кровне греде и црепови у школи у Трудељу,
оштећене приликом невремена. Проблем настао због прокишњавања, решен је и у Заграђу.

Саниране су две учионице старијих разреда у ИО Угриновци, скидањем ламперије са зидова и постављањем
одговарајуће зидне облоге. У матичној школи прелакирана је ламперија у главном  холу.

Велику већину послова на санацији школских објеката урадили су домари.


